

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кухто А.П. на тему:

«ПРОГНОЗИРОВАНИЕ И УЛУЧШЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ СИМУЛЬТАННЫХ И КОМБИНИРОВАННЫХ ОПЕРАТИВНЫХ ВМЕШАТЕЛЬСТВ У ПАЦИЕНТОВ С ПАТОЛОГИЕЙ ТОЛСТОЙ КИШКИ», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Докторская диссертация Кухто Алексея Павловича «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» посвящена актуальной проблеме колопроктологии и хирургии – улучшению результатов этих операций у больных с распространенной, сочетанной опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки путем уточнения показаний, разработки новых и усовершенствования существующих способов оперативного лечения, профилактики и коррекции осложнений на основании разработанной экспертной системы прогноза операционного риска.

Несмотря на большой опыт лечения этой категории пациентов, не решены вопросы определения показаний к выполнению симультанных и комбинированных оперативных вмешательств при патологии толстой кишки; не определена оптимальная лечебная тактика, последовательность выполнения основного и сочетанного этапов; окончательно не установлены критерии степени операционного риска и прогнозирования течения послеоперационного риска. Исследований, посвященных изучению данного подхода, не проводилось.

Концепция представленной работы соответствует современным тенденциям развития медицинской науки, в частности хирургии и колопроктологии. Исследования проведены на значительном клиническом материале (1109 больных за 7 лет). Пациенты разделены на 4 группы, соответственно цели и задачам исследования. Методология работы отвечает

принятым стандартам научных исследований в области клинической хирургии.

Материал исследования достаточен для получения научно обоснованных выводов и разработки практических рекомендаций. Статистическая обработка данных проведена с использованием современных пакетов специализированных компьютерных программ. Методы исследования в целом отвечают поставленным задачам и соответствуют доступному методическому уровню.

Выводы и практические рекомендации логично исходят из анализа полученных автором результатов исследования, соответствуют поставленным задачам. Достоверность выводов и рекомендаций обусловлена адекватным методологическим и методическим обеспечением, достаточным количественным составом общей выборки и отдельных групп, современным биостатистическим анамнезом.

Результаты исследования отражены в 84 опубликованных работах, 9 патентах на полезную модель, внедрены в клиническую практику 6 больниц и используются в учебном процессе на кафедре общей хирургии № 1 ГОУ ВПО «ДонНМУ им. М.Горького».

На фоне общей положительной оценки автореферата хотелось бы отметить ряд замечаний. В работе есть несколько стилистически неудачных выражений, технические поправки. На мой взгляд, автореферат перегружен таблицами. Однако имеющиеся недостатки принципиально не снижают научно-практической ценности выполненной работы.

Таким образом, работа Кухто А.П. «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» представляет собой актуальное, самостоятельное научное исследование, которое по уровню научной новизны, практической значимости, достоверности и обоснованности выводов и рекомендаций соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Работу необходимо подать для защиты в

специализированный диссертационный Совет по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии

ФГБОУ ВО «Тюменский ГМУ» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор,


заслуженный врач РФ  Алиев Фуад Шамильевич

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

 Алиев Фуад Шамильевич

25.02.2020г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ф. Ш. Алиева «заверяю».

Проректор по научно-исследовательской работе и инновационной политике
ФГБОУ ВО «Тюменский ГМУ» Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор  Петров Иван Михайлович

Ф. И. О.: Алиев Фуад Шамильевич.

Почтовый адрес: 625023, РФ, г. Тюмень, ул. Одесская, дом 54

Электронный адрес: alifuad@yandex.ru.

Телефон: 8 (3452) 52-30-79

Полное название организации: Федеральное Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра общей хирургии.

Занимаемая должность: заведующий кафедрой